Рекомендации по выполнению задания В6 и характерные ошибки

Геометрическая задача. Чаще всего — на решение треугольника. Тут важно знать табличные значения тригонометрических функций и не путать их (синус, косинус, тангенс и котангенс) между собой. Очень часто, если решаешь неправильно, получаешь ответ с корнями. Сразу понятно, что он неправильный.
Задание В6 содержит элемент геометрического содержания. Оно проверяет умение решать планиметрическую задачу на нахождение геометрической величины (длины). Чтобы успешно её решить, у Вас должен быть отработан аппарат стандартных вычислений, определения тригонометрических функций угла, теорема Пифагора. Несмотря на то, что эта задача вычислительного характера, для её решения важно владение теоретическим материалом. От Васи не требуется умение грамотно записывать решение и приводить обоснования, но необходимо владеть знаниями на уровне применения этих свойств, проводить вычисления.

Повторение
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Основное тригонометрическое тождество
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Значения тригонометрических функций некоторых углов
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Задания для активного обучения
Нахождение значений тригонометрических функций острых углов прямоугольного треугольника
[image: image17.png]1.1. B tpeyronbauke ABC yron C paseH 90°, AB=10, AC =8.
HaiiauTe sin A.
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[image: image18.png]1.1. [Tepsoe peuenue. B nMpAMOyrosbHOM TpeyroibHmke ABC
runoreHysa AB paBHa 10. Haiizem katet BC. Micnone3sya teo-

pemy ITudaropa, umeem BC = /102 — 82 = 6. CiegoBaTesbHO,

sinA=0,6.

A []
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Bmopoe pewenue. Tak kak karer AC paeeH 8, a rumore-
Hy3a AB pasna 10, to cosA = 0,8. Bocrnoneayemesi $opMynon

sin A= 4/ 1—cos? A, BbIpa)alollel KOCUHYC Yepe3 CHHYC OCTPOro

yora. OTkyzaa sin A=0,6.
Ortset. 0,6.




[image: image19.png]1.1. [Tepsoe peuenue. B nMpAMOyrosbHOM TpeyroibHmke ABC
runoreHysa AB paBHa 10. Haiizem katet BC. Micnone3sya teo-

pemy ITudaropa, umeem BC = /102 — 82 = 6. CiegoBaTesbHO,

sinA=0,6.

A []
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Bmopoe pewenue. Tak kak karer AC paeeH 8, a rumore-
Hy3a AB pasna 10, to cosA = 0,8. Bocrnoneayemesi $opMynon

sin A= 4/ 1—cos? A, BbIpa)alollel KOCUHYC Yepe3 CHHYC OCTPOro

yora. OTkyzaa sin A=0,6.
Ortset. 0,6.




[image: image20.png]1.2. B Tpeyronsunke ABC yron C pasen 90°, sin A=0,6. Haiiaute
Cos A.
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[image: image21.png]1.2. ITepeoe pewenue. Bocmonb3yemca ¢OpMyaoil CcosA =

=1/1-sin® A. Torna cosA=+/1—~0,36=0,8.




[image: image22.png]Bmopoe pewerue. MOXHO cUMTaTh, 4TO TMIIOTeHy3a AB U Ka-
TeT BC ZaHHOrO NPAMOYTOJIbHOI'O TPEyTroJbHNKA PaBHEI COOTBET-
ctBeHHo 10 u 6 Toraa no reopeme [Tudaropa karet AC paseH 8
Y, caefoBaTelbHO, cos A=0,8.

Ortger. 0,8.




[image: image23.png]1.3. B tpeyronvHuke ABC yron C paBeH 90° BeIicoTa CH paBHa 6,
AC =10. Haiigure tg A.

B





Решение:
[image: image24.png]1.3. B npamoyronsHoMm TpeyronbHuke ACH kateT CH paBeH 6,
runotenysa AC passa 10. Mcnonb3ya Teopemy IMudaropa, Haxo-
M AH =8. CregoBarenbHo, tg A=0,75.




Ответ: 0,75.
Нахождение значений тригонометрических функций острых углов равнобедренного  треугольника

[image: image25.png]2.1. B tpeyroneauke ABC AC =BC =10, AB=12. Haiizute sin A.
C





Решение:
[image: image26.png]2.1. TIpoeeaem BeicoTY CH. B IpAMOYTOIBHOM TPEYTONbHUKE
ACH runoreny3a AC pasHa 10, karer AH paseH 6. [1o Teopeme
[Indaropa naxoaum CH =8 u, cnegoBaTenbHo, sin A=0,8.

C

OtBeT. 0.8.




[image: image27.png]2.2. B tpeyronbHuke ABC AC =BC, AB=10, BeicoTa AH paBHa 8.
Haiigure cos A.

C
H





Решение:

[image: image28.png]2.2. B npamoyroipHOM TpeyroibHUKe ABH runoteny3a AB
paBHa 10, karer AH paseH 8. [To Teopeme [Tudaropa HaxXoAUM
BH =6 n, cnegoBarensHo, cos B=0,6. Tak kak yrinel A n B Tpe-
yroabHUKa ABC paBHbI, TO COsA=0,6.

C
H

Ortser. 0,6.




[image: image29.png]2.3. B TynoyronsHoM TpeyronbHuke ABC AB = BC, Bricota CH
paBHa 8, AC =8+/5. Haiigure TanreHc yria ACB.

C





Решение:

[image: image30.png]2.3. B npaMoyroipHOM TpeyronsHuke ACH runoreny3a AC
pasna 8v/5, karer CH paseH 8. ITo teopeme ITudaropa Haiigem
AH. Vimeem AH = v64-5—-64=16. Otkyza tg A =0,5. Tak Kax
yrael A 1 C TpeyroibHuKa ABC paBHEBI, TO TaHTI'eHC yria ACB
paseH 0,5.




[image: image31.bmp]
Нахождение значений тригонометрических функций тупых углов
[image: image32.png]3.1. B TpeyronpHuke ABC yron C pasen 90°, AB=10, BC=6
HaiizuTe cuHyc BHEIIHEro yIia Ipyu BepiinHe A.

B





Решение:
[image: image33.png]3.1. CuHyc BHemHero ymia IpU BepliHe A TpPeyTrOJbHUKA
ABC paBeH cuHycy yia A 4, ciefoBaTesnpHo, pasel 0,6.




[image: image34.bmp]
[image: image35.png]3.2. B tpeyronsuuke ABC yron C paseH 90°, sin A=0,6. Halizure
KOCHHYC BHEIIHEro yIia Ipy BepiivHe A.

B





Решение:
[image: image36.png]3.2. KocuHyc BHeIIHEro yI/ia NMPH BeplIiHe A paBeH — coSA.
BocnonbayeMes popmysoit cos A=+ 1—sin? A, BeIpakaromeii Ko-

CHHYC OCTPOTO yIJa 4epes ero cuHyc. Torza cosA=4/1-0,36=
=0,8 u, ciefoBaTeIbHO, KOCUHYC BHEIIHETO YIJia IPH BEPIIUHE

A paseHn —0,8.




Ответ: -0,8.
[image: image37.png]3.3. B tpeyrompuuke ABC yron C paseH 90°, AB =10, AC =38.
HaiiguTe TaHreHC BHEIIHETO yIvia IPY BepIiMHe A.

B





Решение:
[image: image38.png]3.3. Ta"reHc BHEIIHErO yIJia NP BepllMHe A paBeH — tgA.
[To Teopeme Mudaropa HaxoauMm BC = +/100 — 64 = 6 u, ciemo-
BaTe/bHO, tg A=0,75. 3HaUUT, TAHI€HC BHEIIHErO YIVIa TIPU BEp-
muHe A paseH —0,75.




Ответ: -0,75.
Нахождение значений тригонометрических функций углов, изображённых на клетчатой бумаге
[image: image39.png]4.1. Hailaure cunyc yra AOB. B oTBeTe yKakHUTe 3HaUeHHe CH-
Hyca, yMHOXKeHHoe Ha 2v/2.





[image: image40.png]4.1. ITepsoe peuieHiie. PACCMOTPHM IIPAMOYTONBHBIH TPEYToib-
HuK OBC. Ero kxarer BC pageH 3, rumoteny3a OB paBHa 3v2.
V2

CnezosatenbHo, sin ZAOB = - -




[image: image41.png]Bmopoe pewenue. Yron AOB paeH 45°. CilegoBaTenbHO,

sin /AOB= g

OTBerT. 2.




[image: image42.png]4.2. Haitaure Tadresc yria AOB,

B

0

A




Решение:
[image: image43.png]4.2. PaccMOTpUM NpAMOYTO/IbHBIHN TpeyronbHuk OBC. Ero ka-
TeTsl BC 1 OC paBHEI COOTBETCTBEHHO 4 u 2. CliefoBaTeNbHO,
TaHreHc yma BOC paBeH 2. YAUTHIBasA, YTO TAHT'€HC CMEXXHOTO YT-
Jia paBeH TAaHreHCy aHHOTO YIVIa, B3ATOMY C IPOTUBOMOIOKHEIM
3HAKOM, I10/Iy4aeM, YTo TaHreHc yriia AOB paBeH —2.




Ответ: -2.
[image: image44.png]4.3. Haligute xocuHyc yrina AOB. B oTBeTe yKaXWTe 3HadeHUeE
KOCHMHyca, YMHOXEHHOe Ha 2v/2.




Решение:
[image: image45.png]4.3. PaccmorpuM TpeyromeHUK OBC OC = BC = /5, OB =
= +10. CregoBartenbHO, TpeyronbHUK OBC — NPAMOYTOILHBIH,

xocunyc yrna AOB paBeH %




Ответ: 
[image: image46.wmf]2

2

.
Нахождение элементов прямоугольных треугольников
[image: image47.png]5.1. B tpeyroneauke ABC yron C paseH 90°, BC =4, sinA=0,8.
Haiigute AB.

B





Решение:
[image: image48.png]5.1. Tloacrasnaa B dopmyny BC = AB-sin A JaHHbIe 3Ha4Y€HUs
BC u sin A, HaxoguM AB=25.




Ответ: 5.

[image: image49.png]5.2. B TpeyronsHuke ABC yron C paBeH 90°, tgA=0,75, AC=8.
Haiigure AB.

B





Решение:
Имеем: ВС=АС∙tgA=8∙0,75=6. По теореме Пифагора находим АВ=
[image: image50.wmf]8

6

2

+

=10.
Ответ: 10.

[image: image51.png]5.3. B tpeyronpHuke ABC yron C paseH 90°, CH — BhHICOTa,
BC =6, cos A=0,8. Haiigute CH.

B





Решение:
[image: image52.png]5.3. Yrmet BCH u BAC paBHBI, Kak OCTpble VIJIBI ¢ Hep-
HEeHAMKYJISPHBIMM CTOPOHaMHM, 3HA4UT, cos ZBCH =0,8. CH =
= BC -cos /ZBCH =4,8.




Ответ: 4,8.

Нахождение элементов равнобедренных треугольников

[image: image53.png]6.1. B rpeyronbauke ABC AC =BC =10, sin A=0,8. Haiigute AB.
C





[image: image54.png]6.1. Ilepsoe peuwierue. ITpoBeaem BricoTy CH. MMmeem CH =
= AC - sinA = 8. Ilo Teopeme IIudaropa Haxoaum AH =

=4/10%2 - 82 =6 u, ciegoBaTensHo, AB=12.




[image: image55.png]Bmopoe pewenue. [Tposeaem Bricoty CH. BocrnionbzyeMces Qop-

MyJIoH cosA= v 1 — sin? A, BBIpAXKaroIeil KOCHHYC OCTPOro yIia
yepes ero cunyc. Torga cos A=+/1-—0,64=0,6. CiegoBareibHO,
AH =AC-cosA=6 u, 3Hauut, AB=12.

OTser. 12.




[image: image56.png]6.2. B TpeyroneHuke ABC AC =BC, AB=10, cos A=0,6. Hafiau-
Te BoicOTY AH.

C
H





[image: image57.png]6.2. Ilepsoe peuterite. B paBHOOeApeHHOM TpeyroibHHke ABC
yron A paseti yrity B, BH = AB - cos B= 6. [lo Teopeme Iludaropa

HaxoguM AH =1/ 10% - 6%=8.




[image: image58.png]Bmopoe pewenue. BocrmoabsyeMcs  QOPMYJIOH  SINA =

= y/1—cos? A, BhIpakawmlell CUHYC OCTPOro YIia depes ero
kocunyc. Torza sinA = y/1-0,36 = 0,8. CrefoBaresnbHo, 0O-
CKONMBbKY B paBHOGeIpPEHHOM TPeyTobHUKe /A = /B, nomydaem
AH =AB-sinB=8.

OTtBeT. 8.




[image: image59.png]6.3. B tynoyrosnsHoM TpeyronsHuke ABC AB = BC, sricota CH
paBHa 5, tgC = ,/TE Haiiaure AC.

C





[image: image60.png]6.3. Ilepsoe peuterue. B paBHOGeipeHHOM Tpeyronbﬂmce ABC
yron A pases yry C, 3HauuT, tgA=1tgC, u AH= tg =5+3.Tlo

TeopeMe IIndaropa Haxogum AC =+ 75+25=

A





[image: image61.png]Bmopoe pewenue. Tak kak tgC = ?, To yron C paseH 30°.
Yros A paBeH yray C. Tak Kak KaTeT IIPAMOYroJbHOI'O TPEYTOJIb-
HUKa, JieXXalului rnmpoTuB yria B 30°, paBeH NTOJIOBHHE THIIOTEHY-
3bl, TO AC=10.

Ortser. 10.
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 INCLUDEPICTURE "http://www.mathege.ru:8080/or/GetAttachment?attId=3246" \* MERGEFORMATINET 
Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 5, основание равно 6. Найдите радиус вписанной окружности.
Дано: Δ АВС - равнобедренный, 

точка О – центр вписанной окружности,

АС = ВС = 5,  АВ = 6

Найти: ОК – радиус вписанной окружности.
Решение.

1. Запишем формулу  S = p·r, где S – площадь треугольника,

p – полупериметр 
[image: image63.wmf]÷
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, r – радиус вписанной окружности.

2. Найдем сначала полупериметр: 
[image: image64.wmf]8
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3. Проведем высоту СН. Рассмотрим Δ НСВ – прямоугольный:

1. Запишем формулу  S = p·r, где S – площадь треугольника,

p – полупериметр 
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, r – радиус вписанной окружности.

2. Найдем сначала полупериметр: 
[image: image66.wmf]8

2

6

5

5

ð

=

+

+

=

.

3. Проведем высоту СН. Рассмотрим Δ НСВ – прямоугольный:

СВ = 5 (по условию), НВ = 3 (так как высота в равнобедренном треугольнике, проведенная к основанию, является медианой), тогда по теореме Пифагора: 

СВ2 = НВ2 + СН2.  СН2 = 52 – 32 = 25 – 9 = 16,  СН = 4.

4. Запишем основную формулу для нахождения площади треугольника 
[image: image67.wmf]ah
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5. Вернемся к формуле S = p·r, теперь известно, что S = 12,

 p = 8, тогда 12 = 8·r, значит 
[image: image69.wmf]5
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Ответ: 1,5.

Задания для самостоятельной работы (задания ФИПИ 2011 года)

1. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 8, а [image: image70.png]


. Найдите высоту, проведенную к основанию. 

2. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 15, а [image: image71.png]


. Найдите высоту, проведенную к основанию. 

3. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 16, а [image: image72.png]3V7
cosA:%



. Найдите высоту, проведенную к основанию. 

4. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 11, а [image: image73.png]


. Найдите высоту, проведенную к основанию. 

5. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 14, а [image: image74.png]


. Найдите высоту, проведенную к основанию. 

6. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 2, а высота, проведенная к основанию, равна [image: image75.png]


. Найдите косинус угла [image: image76.png]


. 

7. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 10, а высота, проведенная к основанию, равна [image: image77.png]


. Найдите косинус угла [image: image78.png]


. 

8. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 10, а высота, проведенная к основанию, равна [image: image79.png]


. Найдите косинус угла [image: image80.png]


. 

9. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AC боковая сторона AB равна 16, а высота, проведенная к основанию, равна [image: image81.png]


. Найдите косинус угла [image: image82.png]


. 

10. В треугольнике ABC угол C равен [image: image83.png]90"



, [image: image84.png]


, [image: image85.png]


. Найдите [image: image86.png]sinA



. 

11. В треугольнике ABC угол C равен [image: image87.png]90"



, [image: image88.png]AB

16



, [image: image89.png]


. Найдите [image: image90.png]sinA



. 

12. В треугольнике ABC угол C равен [image: image91.png]90"



, [image: image92.png]sinA



, [image: image93.png]


. Найдите AB. 

13. В треугольнике ABC угол C равен [image: image94.png]90"



, [image: image95.png]sinA =



, [image: image96.png]


. Найдите AB. 
14. В треугольнике ABC угол C равен [image: image97.png]90"



, [image: image98.png]sinA



, [image: image99.png]


. Найдите AB. 
15. В треугольнике ABC угол C равен [image: image100.png]90"



, [image: image101.png]sinA



, [image: image102.png]


. Найдите AB. 

16. В треугольнике ABC угол C равен [image: image103.png]90"



, [image: image104.png]


, [image: image105.png]


. Найдите tgA. 

17. В треугольнике ABC угол C равен [image: image106.png]90"



, [image: image107.png]


, [image: image108.png]


. Найдите tgA. 

18. В треугольнике ABC угол C равен [image: image109.png]90"



, [image: image110.png]sinA =



, [image: image111.png]


. Найдите AB. 

19. В треугольнике ABC угол C равен [image: image112.png]90"



, [image: image113.png]sinA =



, [image: image114.png]AC = /391



. Найдите AB. 

20. В треугольнике ABC угол C равен [image: image115.png]90"



, [image: image116.png]


, [image: image117.png]sinA



. Найдите BC. 

21. В треугольнике ABC угол C равен [image: image118.png]90"



, [image: image119.png]


, [image: image120.png]


. Найдите BC. 

22. В треугольнике ABC угол C равен [image: image121.png]90"



, [image: image122.png]


, [image: image123.png]sinA =



. Найдите BC. 

23. В треугольнике ABC угол C равен [image: image124.png]90"



, [image: image125.png]


, [image: image126.png]cosB =



. Найдите AC. 

24. В треугольнике ABC угол C равен [image: image127.png]90"



, [image: image128.png]


, [image: image129.png]cosB =



. Найдите AC. 

25. В треугольнике ABC угол C равен [image: image130.png]90"



, [image: image131.png]


, [image: image132.png]


. Найдите [image: image133.png]cosA



.

26. В треугольнике ABC угол C равен [image: image134.png]90"



, [image: image135.png]


, [image: image136.png]


. Найдите [image: image137.png]cosA



.

27. В треугольнике ABC [image: image138.png]


, [image: image139.png]


, [image: image140.png]. 4
sind = -
5



. Найдите AC.

28. В треугольнике ABC [image: image141.png]


, [image: image142.png]


, [image: image143.png]


. Найдите AC.

29. В треугольнике ABC [image: image144.png]


, [image: image145.png]


, [image: image146.png]sind =



. Найдите AC.

30. В треугольнике ABC [image: image147.png]


, [image: image148.png]


, [image: image149.png]


. Найдите AC.

31. В треугольнике ABC [image: image150.png]


, [image: image151.png]


, [image: image152.png]. 4
sind = -
5



. Найдите AC.

32. В треугольнике ABC [image: image153.png]


, [image: image154.png]


, [image: image155.png]


. Найдите AC.

33. В треугольнике ABC [image: image156.png]


, [image: image157.png]


, [image: image158.png]sind =



. Найдите AC.

34. В треугольнике ABC [image: image159.png]


, [image: image160.png]


, [image: image161.png]sina — 2Y6
5



. Найдите AC.

35. В треугольнике ABC [image: image162.png]


, [image: image163.png]sinB




. Найдите AB.

36. В треугольнике ABC [image: image164.png]


, [image: image165.png]


, [image: image166.png]sinA




. Найдите AC.
37. В треугольнике ABC [image: image167.png]


, [image: image168.png]. 4
sinB = -
5



. Найдите AB.

38. В треугольнике ABC [image: image169.png]


, [image: image170.png]


. Найдите AB.

39. В треугольнике ABC [image: image171.png]


, [image: image172.png]AB =127.5



, [image: image173.png]cosA =

a2,



. Найдите высоту CH. 

40. В треугольнике ABC [image: image174.png]


, [image: image175.png]


. Найдите AB.

41. В треугольнике ABC [image: image176.png]


, [image: image177.png]


. Найдите AB.

42. В треугольнике ABC [image: image178.png]


, [image: image179.png]


, [image: image180.png]


. Найдите высоту CH. 

43. В треугольнике ABC [image: image181.png]


, [image: image182.png]AB =24.5



, [image: image183.png]


. Найдите высоту CH. 

44. В треугольнике ABC [image: image184.png]


, [image: image185.png]AB =23.5



, [image: image186.png]cosA =

7V149

149



. Найдите высоту CH. 

45. [image: image276.jpg]


В треугольнике ABC [image: image187.png]


, [image: image188.png]AB =20.5



, [image: image189.png]cosA =

1/101

101



. Найдите высоту CH.
46. Найдите радиус окружности, вписанной в квадрат ABCD, считая стороны квадратных клеток равными [image: image190.png]


.

[image: image277.jpg]


47, Найдите радиус R окружности, описанной около треугольника ABC, если стороны квадратных клеток равны 1. В ответе укажите [image: image191.png]


.

48, К окружности, вписанной в треугольник ABC, проведены три касательные. Периметры отсеченных треугольников равны 6, 8, 10. Найдите периметр данного треугольника.

[image: image192.jpg]



49,Около окружности, радиус которой равен [image: image193.png]


, описан квадрат. Найдите радиус окружности, описанной около этого квадрата.

[image: image194.jpg]



50, Около окружности, радиус которой равен [image: image195.png]


, описан правильный шестиугольник. Найдите радиус окружности, описанной около этого шестиугольника.

[image: image278.jpg]


[image: image196.jpg]



51, Найдите радиус окружности, описанной около прямоугольного треугольника ABC, если стороны квадратных клеток равны 1. 

52, Найдите радиус окружности, описанной около прямоугольника ABCD, если стороны квадратных клеток равны 1. 

[image: image197.jpg]o]




53, Периметр прямоугольной трапеции, описанной около окружности, равен 22, ее большая боковая сторона равна 7. Найдите радиус окружности.

[image: image198.jpg]



54, В четырехугольник ABCD вписана окружность, [image: image199.png]


, [image: image200.png]


. Найдите периметр четырехугольника.   

[image: image201.jpg]



55, Периметр четырехугольника, описанного около окружности, равен 24, две его стороны равны 5 и 6. Найдите большую из оставшихся сторон.

[image: image202.jpg]



56, Три стороны описанного около окружности четырехугольника относятся (в последовательном порядке) как [image: image203.png]


. Найдите большую сторону этого четырехугольника, если известно, что его периметр равен 32.

[image: image204.jpg]



57,В треугольнике ABC [image: image205.png]


, [image: image206.png]


, угол C равен [image: image207.png]90"



. Найдите радиус вписанной окружности.

[image: image208.jpg]



58, Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 5, основание равно 6. Найдите радиус вписанной окружности.

[image: image209.jpg]



59, Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 5, основание равно 6. Найдите радиус вписанной окружности.

[image: image210.jpg]



60, Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 5, основание равно 6. Найдите радиус вписанной окружности.

[image: image211.jpg]



61, Углы [image: image212.png]


, [image: image213.png]


и [image: image214.png]


четырехугольника [image: image215.png]


относятся как [image: image216.png]


. Найдите угол [image: image217.png]


, если около данного четырехугольника можно описать окружность. Ответ дайте в градусах.

62,Угол между стороной правильного n-угольника, вписанного в окружность, и радиусом этой окружности, проведенным в одну из вершин стороны, равен [image: image218.png]54~



. Найдите n.

63, Периметр правильного шестиугольника равен 72. Найдите диаметр описанной окружности.

[image: image219.jpg]



64, Радиус окружности, вписанной в равнобедренный прямоугольный треугольник, равен 2. Найдите гипотенузу c этого треугольника. В ответе укажите [image: image220.png]c(V2-1)



.

[image: image221.jpg]



65, Катеты равнобедренного прямоугольного треугольника равны [image: image222.png]


. Найдите радиус окружности, вписанной в этот треугольник.

[image: image223.jpg]



66, Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 40, основание равно 48. Найдите радиус описанной окружности этого треугольника.

[image: image224.jpg]



67, Боковые стороны равнобедренного треугольника равны 40, основание равно 48. Найдите радиус описанной окружности этого треугольника.

[image: image225.jpg]



68, Боковая сторона равнобедренной трапеции равна ее меньшему основанию, угол при основании равен [image: image226.png]607



, большее основание равно 12. Найдите радиус описанной окружности этой трапеции. 

[image: image227.jpg]



69, Боковая сторона равнобедренной трапеции равна ее меньшему основанию, угол при основании равен [image: image228.png]607



, большее основание равно 12. Найдите радиус описанной окружности этой трапеции. 

[image: image279.jpg]


[image: image229.jpg]



70, Сторона AB треугольника ABC равна 1. Противолежащий ей угол C равен [image: image230.png]150"



. Найдите радиус окружности, описанной около этого треугольника.

71, Угол C треугольника ABC, вписанного в окружность радиуса 3, равен [image: image231.png]307



. Найдите сторону AB этого треугольника.

[image: image232.jpg]



72, Сторона AB тупоугольного треугольника ABC равна радиусу описанной около него окружности. Найдите угол C. Ответ дайте в градусах.

[image: image233.jpg]



73, Одна сторона треугольника равна радиусу описанной окружности. Найдите угол треугольника, противолежащий этой стороне. Ответ дайте в градусах.

[image: image234.jpg]



74, Сторона ромба равна 1, острый угол равен [image: image235.png]307



. Найдите радиус вписанной окружности этого ромба.

[image: image236.jpg]



75, Острый угол ромба равен [image: image237.png]307



. Радиус вписанной в этот ромб окружности равен 2.Найдите сторону ромба.

[image: image238.jpg]



76, Найдите радиус окружности, вписанной в правильный шестиугольник со стороной [image: image239.png]


.

[image: image240.jpg]



77, Найдите радиус окружности, вписанной в квадрат со стороной 4.

[image: image241.jpg]



78, Радиус окружности, вписанной в правильный треугольник, равен [image: image242.png]


. Найдите сторону этого треугольника.

[image: image243.jpg]



79, Найдите сторону квадрата, вписанного в окружность радиуса [image: image244.png]


.

[image: image245.jpg]



80, Меньшая сторона прямоугольника равна 6. Угол между диагоналями равен [image: image246.png]607



. Найдите радиус описанной окружности этого прямоугольника.

[image: image247.jpg]



81,Чему равна сторона правильного шестиугольника, вписанного в окружность, радиус которой равен 6?

[image: image248.jpg]



82, В треугольнике ABC [image: image249.png]


, [image: image250.png]


, угол C равен [image: image251.png]90"



. Найдите радиус описанной окружности этого треугольника.

[image: image252.jpg]



83, Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 1, угол при вершине, противолежащей основанию, равен [image: image253.png]120



. Найдите диаметр описанной окружности этого треугольника.

[image: image280.jpg]


[image: image254.jpg]



84, Найдите радиус окружности, описанной около прямоугольника, две стороны которого равны 3 и 4. 

85, Радиус окружности, описанной около правильного треугольника, равен [image: image255.png]


. Найдите сторону этого треугольника.

[image: image256.jpg]



86, Радиус окружности, описанной около правильного треугольника, равен [image: image257.png]


. Найдите сторону этого треугольника.

[image: image258.jpg]



87, Радиус окружности, описанной около правильного треугольника, равен [image: image259.png]


. Найдите сторону этого треугольника.

[image: image260.jpg]



88, Радиус окружности, описанной около прямоугольного треугольника, равен 4. Найдите гипотенузу этого треугольника.

[image: image281.jpg]


[image: image261.jpg]



89, Найдите величину угла ABC. Ответ дайте в градусах.

90, Найдите величину угла ABC. Ответ дайте в градусах.

[image: image262.jpg]



91, Найдите градусную величину дуги BC окружности, на которую опирается угол BAC. Ответ дайте в градусах.

[image: image263.jpg]



92, Сторона правильного треугольника равна [image: image264.png]


. Найдите радиус окружности, описанной около этого треугольника.

[image: image265.jpg]



93, Найдите угол ACO, если его сторона CA касается окружности, O  — центр окружности, а большая дуга AD окружности, заключенная внутри этого угла, равна [image: image266.png]


. Ответ дайте в градусах.

[image: image267.jpg]



94, Угол ACO равен [image: image268.png]


. Его сторона CA касается окружности. Найдите градусную величину большей дуги AD окружности, заключенной внутри этого угла. Ответ дайте в градусах.

[image: image269.jpg]



95, Найдите угол ACB, если вписанные углы ADB и DAE опираются на дуги окружности, градусные величины которых равны соответственно [image: image270.png]118°



и [image: image271.png]38"



. Ответ дайте в градусах.

[image: image272.jpg]



96, Угол ACB равен [image: image273.png]42



. Градусная величина дуги AB окружности, не содержащей точек D и E, равна [image: image274.png]124°



. Найдите угол DAE. Ответ дайте в градусах.

[image: image275.jpg]
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